



黄山之巅的生死瞬间！

“黄金十分钟”成功救回心跳骤停游客

生
命
接
力

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 方萍 李军军) 1月13日,记者获悉,中国科大附一院日前收到来自黄山市风景区执法局的一封感谢信,信中对该院职工周伟伟元旦期间在黄山风景区紧急救助突发急症游客的义举表达诚挚谢意。这场发生在黄山光明顶的生命救援,在多方协同配合下,在“黄金十分钟”内成功挽救游客生命,谱写了冬日里一曲生命至上、见义勇为的暖心赞歌。

2026年元旦,黄山风景区银装素裹的美景吸引了大批游客前来观赏。当天中午,光明顶平台游客如织,一名年轻男性游客突然倒地不起,情况危急。此时,正在光明顶凉亭休息的中国科大附一院南区二部手术室护士长周伟伟听到呼救声。她注意到凉亭内配备的橙色自动体外除颤器(AED),取下设备,奔向事发地点。到达现场后,周伟伟立即对患者进行检查,发现其面色青紫、呼吸异常,脉搏与大动脉搏动消失,瞳孔散大。时间就是生命!她迅速将患者平卧,按照AED语音提示为其贴上电极片。经AED分析心律后,提示需要进行电击除颤。一次电击后,周伟伟紧接着实施高质量心肺复苏。与此同时,现场热心游客第一时间拨打120急救电话,清晰说明事发位置和患者状况。救援很快汇聚了更多力量。两名路过的医务人员参与抢救;周围游客有人递上保温毯,有人脱下外套垫在冰雪地面为患者保暖,附近商家也送来棉被;景区工作人员迅速到



穿着棕色外套、位于第二排右起第二位的是周伟伟。

场维持秩序、协助救援。在紧张又关键的十分钟里,所有在场人员心系患者,规范有力的急救动作始终没有间断。经过持续抢救,患者逐渐恢复自主呼吸和心跳,散大的瞳孔开始回缩,生命体征呈现积极变化。这宝贵的“黄金十分钟”为后续专业救治争取了关键时间。不久,黄山风景区医疗救护站医护人员抵达现场,接手开展进一步生命支持。据悉,因现场急救及时有效,游客已经脱离生命危险,正在康复中。

此次成功救援,是多方力量高效协作的结果。黄山风景区在科学配备AED,为抢救提供了关键设备保障,凸显了公共急救设施(AED)在紧急时刻的重要作用。周伟伟凭借专业判断与规范操作,构成了救援链中决定性的第一环。

439天后,安庆22岁女大学生遇害案一审宣判: 前男友故意杀人被判死刑

记者 唐朝

2024年11月1日晚,22岁的女大学生李某被前男友林某强杀害。两天后,潜逃的林某强被警方抓获。2026年1月13日,安徽省安庆市中级人民法院对该案作出一审判决,被告人林某强因故意杀人罪被判处死刑。

出租屋里的致命邀约

被害人李某现年22岁,系安庆医药高等专科学校护理专业学生,案发时正准备考研。2024年11月1日,李某还曾向母亲要户口簿资料用于考研报名确认,并于当日告知母亲报名成功。

据安庆市检察院起诉书及此前媒体报道披露,2024年11月1日20时许,李某应前男友林某强之约,前往其位于安庆市宜秀区光彩大市场的出租屋,双方约定“讨论网店经营事宜”。

经查,林某强因2024年8月底与李某分手心怀怨恨,认定李某“对感情不忠”,作案前已提前购置三棱军刺、电击枪等工具,预谋实施报复。

出租屋内,李某因急于赴现男友之约提出离开,引发林某强不满。林某强拽掉李某书包扔至客厅,在李某弯腰捡拾时将其拽倒,随后左手按压李某头部至地面,右手扼住其颈部,后改为双手掐颈,直至李某口鼻流血、停止呼吸。

作案后,林某强将李某尸体藏匿于次卧床底,将空调调至16℃,随后丢弃李某的手机、手表及作案工具,并于当晚潜逃至潜山市。

李某现男友因长时间联系不上李某,于当日晚10时许报警。2024年11月3日上午,警方在潜山市将林某强抓获归案。经司法鉴定,李某系被他人扼颈致机械性窒息死亡;林某强无精神病,具备完全刑事责任能力。

失衡的恋爱关系与纠缠

李某与林某强于2018年通过网络相识,2022年底确立恋爱关系。两人恋爱期间,林某强无稳定工作,沉迷赌博且曾因打架被学校开除,日常开销主要依靠李某的电商收入,甚至多次向李某索要买烟钱。

李某曾因林某强“不上进、依赖他人”多次提出分手,均遭到林某强以极端方式纠缠。林某强曾采取下跪忏悔、自扇耳光、扬言自杀等手段挽留李某,还写下“200万结婚欠条”哄骗李某和好,但未兑现任何承诺。

另据报道,2023年11月,李某母亲被确诊为鼻咽癌局部晚期。李某为帮母亲申请低保,将自己经营的电商公司及个人银行账户全部转入林某强名下,此举导致李某在分手后陷入财务被动。即便分手后,李某因生意往来仍与林某强保持联系,将其备注为“林仓管”,偶尔请其帮忙发货。

2024年10月,李某经家人介绍结识新男友并计划定亲,该消息被林某强知晓后,其心理状态进一步失衡。

李某母亲此前在接受采访时表示,林某强在案发前的笔录中曾明确表示要“报复李某身边的所有人”;林某强的合租室友事后也向李某家属表示,若案发时自己未回老家,“或许也会遭遇不测”。李某因知晓出租屋有他人合租,遂只身前往见面,未对林某强抱有防备。

中国科大科技商学院建设 迈入关键阶段

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张晓霜)记者从合肥市重点局获悉,中国科学技术大学科技商学院项目建设近期迎来重要进展。其中,报告厅内外装饰工程已全面完工,室外配套工程正稳步推进;主教学楼及综合服务楼主体结构顺利封顶,并已通过合肥市优质结构验收,正式转入内外装饰施工阶段,幕墙工程也已同步启动。这标志着该省重大工程建设进入高质量推进的关键时期。

该项目位于高新区,总建筑面积约18.31万平方米,涵盖教学、实验、产品研发中心、科技成果展厅、数据中心等多类功能空间。主教学楼地上共8层,单体建筑面积达9.13万平方米,结构采用钢框架超限体系与防屈曲复合钢板剪力墙相结合的形式,用钢量约1.5万吨,为目前安徽省内单体工程用钢量最大的项目。

在建设过程中,各参建单位坚持“安全第一、质量为本、精益求精”的理念,相继攻克“大悬挑、多曲面、超限结构”等一系列技术难题,以科技赋能打造省级标杆智慧工地。项目率先引入“第三代无人智慧塔吊”,实现钢结构全天候精准吊装;运用钢筋绑扎机器人,显著提升施工效率。同时,依托BIM建模、质量溯源等技术,实现对工程全过程的精准管控,在确保施工质量的同时,大幅提升了建设效率。

凶手曾庭审现场翻供

2025年9月19日,安庆市中级人民法院公开开庭审理此案。庭审中,林某强当庭翻供,此前8次笔录中均承认与李某已分手,庭审时却声称“并未分手,是李某脚踏两只船”,其翻供理由为“我女朋友死了,死了就变成前女友了”。

同时,面对确凿的犯罪证据,林某强毫无悔意。在向被害人家属道歉的环节,林某强抬头看向天花板,仅敷衍表示“我对不起李某父母”,既未鞠躬,也未正视李某家属。此外,林某强在得知有朋友出庭作证后,当庭叫嚣“出去后要报复证人”。

李某母亲身患鼻咽癌局部晚期,放疗后听力受损,日常生活需家人照料,但仍坚持为女儿维权。李某家属明确表示,放弃民事赔偿,唯一诉求为“判处林某强死刑,还女儿一个公道”。

等待439天的死刑判决

此前,因无力支付殡仪馆费用,李某的遗体在遇害一年多后仍未能入土为安。案件引发社会关注后,殡仪馆减免部分费用,加上村民捐款,李某家属才得以筹备后事。

1月13日,安庆市中级人民法院经审理查明,林某强故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,犯罪事实清楚,证据确实、充分;其作案前预谋明显,作案手段残忍,社会危害性极大,遂以故意杀人罪一审判处林某强死刑。

据悉,林某强当庭表示上诉。李某母亲表示,自己等了这个结果439天,对一审判决结果是满意的。

法
网
恢
恢